

关注高考

我市28788名高考生今日赴考

高考各项准备工作就绪

本报讯(记者 张晓丽)百舸争流,奋楫者先。6月7日,我市28788名高考生将走上高考考场,接受检验,开启人生新的征途。6月6日,记者从市招考中心了解到,我市高考各项准备工作就绪。

今年,全市共设10个考区,36个考点,987个考场,设置隔离备用考点10个,备用隔离考场140个,以最高标准、最严要求确保高考安全平稳顺利进行。我市组织涉考工作人员接种了新冠疫苗。在加强硬件保

障方面,我市对设施设备进行了全面检查,充分发挥安检门身份识别认证、金属探测、手机双屏蔽、电子监控等各项设施设备防范考试作弊的作用,严防冒名替考。同时,考试期间,我市还协调公安、交警、卫生

等部门在交通出行、卫生防疫、防暑降温等方面提供综合服务,方便考生赶考。为了引导考生科学备考、从容应试、正确看待考试成绩,我市还开通高考期间心理咨询热线:8726199、7565333。

每个考点安排1名防疫副主考

本报讯(记者 郝晓炜)6月6日市卫健委消息,高考期间,我市抽调精兵强将配齐配足防疫专班力量,确保防疫工作万无一失。

高考期间,我市为每个考点安排1名防疫副主考,专职负责涉疫常规工作和突发事件处置;为每个考点派驻2名医务人员与校医组成防疫专班,携

带必要的急救药品、设备进行现场医疗保障,指导学校做好体温检测、消毒消杀等防疫工作,如果出现涉疫事件,会面向考生做好相关医学知识的解释说明,最大限度消除恐慌心理对考生带来的影响。市县两级疾控中心流行病学调查、消杀、实验室检测队伍在高考期间全部24小时待命,一旦发

现可疑病例,立即启动流调、消杀、检测等处置工作。按照就近原则,我市为每个考点确定了一所开设发热门诊的医院作为定点医院,定点医院为监考老师、考生开通绿色就医通道。市急救中心负责突发事件的紧急转运工作,各站点工作人员24小时保持通讯畅通,确保做好考生的院前医疗救治工作。

严把“舌尖安全” 用心“护航考生”

本报讯(记者 张勇)为给广大考生营造一个安全和谐的中、高考环境,迎泽区市场监管局连日来对辖区内考点,以及考点周边宾馆餐饮食品安全保障工作进行检查。

在检查现场,检查组听取了学校和宾馆负责人关于中、高考期间餐饮服务保障筹备情况,详细询问和查看了食品原料采购与贮存、加工间环境卫生、食品加工操作流程、设施设备运转、餐具清洗消毒、食品留样等情况。现场查看电梯等特种设备运行情况,并重点围绕是否签订有效维保合同,维保记录、维保周期是否符合规定,是否有安全检验合格标志,维保单位资质及应急救援预案等内容进行检查。

迎泽区市场监管局工作人员强调,考生的健康牵动着千万个家庭的心,各学校食堂和餐饮单位要增强安全防范意识和责任意识,制定切实可行的应急预案,严把原料采购关、加工制作关和环境卫生关,确保电梯等特种设备运行正常,为广大师生提供安全放心的膳食和安全的备考环境。

考生丢失身份证 民警加班解烦忧

本报讯(记者 辛欣 通讯员 王楠)考前丢失身份证,急坏了准备参加高考的女生小王。6月5日,庙前派出所民警利用周末,为小王加急办妥了证件。

当天一早,家住惠民北巷的高三女生小王准备考试用品时,发现身份

证不见了。高考在即,小王在家翻找了一上午,仍然没找到身份证,她回想可能是自己有次出门不慎弄丢了,于是在母亲的陪同下前去庙前派出所求助。

得知情况后,值班民警耐心安抚小王,并通知了户籍民警。赶回单位

后,户籍民警第一时间为小王开通绿色通道,并帮助她备齐补办材料。当天下午,小王就拿到了补办的身份证。中高考期间,庙前派出所为考生专门开设便民利民服务,及时处置涉考情突发及意外事件,为考生排忧解难。

检方发倡议 助力中高考

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 姜赞)连日来,为给中高考考生营造良好的环境,迎泽区检察院开展志愿服务,通过实地查看、发放倡议书等形式为莘莘学子助力。

高考前夕,该院第四检察部干警前往成成中学、进山中学等多个考点,实地查看了周边环境。检察干警挨家挨户提醒施工单位、商铺在高考期间消除噪

音影响,确保考生在安静环境下备考。该院还向广大商户、施工单位及市民发出助力中高考倡议书,倡议不要在居民区和学校等周边区域进行噪音超标的施工作业或其他生产、营业、娱乐等活动;中高考期间,除抢修、抢险外,在考试时段和夜间10时至次日6时、中午12时至下午2时,沿街商户自觉停止使用高音喇叭宣传商品、服

务、招揽顾客等产生噪声污染,各类产生噪声污染的建筑施工单位、房屋装修业主请自觉停止作业;家有爱犬的住户,照顾好爱犬,避免对周围考生住户产生干扰;车辆进入居民区勿鸣笛,勿在居民区内大声喧哗、禁止夜间产生噪音;考点附近群众、商户办理红白喜事、开业庆典、车辆流动宣传、庆祝演出等,禁止鸣放礼炮等产生噪音的行为。

全市创新形式帮孩子扣好人生第一粒扣子

挖掘党史育人元素

本报讯(记者 张晓丽)党史学习教育开展以来,我市高度重视少年儿童党史学习教育,紧扣立德树人根本任务,活用百年党史中蕴含的育人元素,创新教育形式、传承革命薪火,帮助孩子扣好人生第一粒扣子。

开展党史学习教育课程,讲好红色故事。全市中小学校、幼儿园集中优势资源,开发了一批针对少年儿童的党史学习教育课程。省实验小学将5月作为“百年光辉踏寻红色足迹、活力少年同赞最美华夏”课程实施月,通过打造“行走的思政课”,让党史学习教育入脑入心活起来。育才幼儿园开设“共读红色家书”的党史课程,在诵读红色家书中

体悟革命先辈浴血奋战、前赴后继的英雄事迹,感受中国共产党由小变大、由弱到强的奋进历程。

举办丰富实践活动,厚植爱党情怀。我市积极引导广大少年儿童参与党史学习教育实践活动,充分展示新时代少年儿童爱党爱国、向上向善的形象和风采。杏花岭区特殊教育中心学校在汾河湿地公园举办“重走革命长征路”迷你马拉松赛活动,别样的红色之旅增强了孩子们对党、对祖国的热爱之情。刘家堡乡中心校开展“朗朗童声进万家、红色基因代代传”主题活动,组成“红色文化传播小使者”队伍,每天放学后通过“村村响”平台将

红色故事、人物事迹传播出去、深入人心。

推动学习成果转化,传承红色基因。全市广泛组织少年儿童参与创作,教育和引导孩子们成为党史学习教育的宣传者和传承者。育红幼儿园开展“童心向党、展望明天”长河画卷活动,美术社团的孩子们用中国传统的水墨画形式进行艺术创作,以画天安门、长城、国旗和日新月异的大好河山图画等来表达对党对祖国的热爱之情。小店区实验小学东润校区举办“实验娃、跟党走”主题风筝大赛,孩子们自己设计制作风筝,在风筝上寄托对党百年华诞的祝福。

桥东街道上主题音乐党课

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 兰杰)6月4日迎泽区消息,为了使党史学习教育活起来,桥东街道党工委创新学习形式,开展“歌咏百年党史,唱响红色辉煌”音乐主题党课活动,邀请山西漫时代文化传播文化创始人王咏做主讲人,机关全体干部、山西盛科集团部分党员干部60余人共同聆听。

王咏围绕“苦难的中国”“英雄的女儿”“血染的风采”“社会主义好”“希望的田野”“追梦新时代”“筑梦新征程”7个篇章,精心遴选了百年间不同时期的

10余首经典革命歌曲,以《义勇军进行曲》《没有共产党就没有新中国》等耳熟能详的经典歌曲为索引,深情讲述了歌曲背后的珍贵历史与细腻故事,通过红色赏析、传唱等方式,展现了中国共产党百年辉煌的发展历程,带领大家重温了波澜壮阔的革命岁月。

党课接近尾声时,全体人员一同合唱了《歌唱祖国》。当旋律响起,大家都情不自禁挥舞手中的国旗放声歌唱,用歌声向党深情告白,激动之情久久不能平息。桥东街道科员徐凌霄说:“这堂音

乐党课太精彩了,既有艺术熏陶,也有历史触动,没想到,透过音乐学党史会有如此震撼人心的力量。”“今天这堂音乐党课形式十分新颖,通过了解革命歌曲背后的故事,感受它朴实的歌词和滚烫的旋律,让我们在场的聆听者进一步接受了红色教育,坚定了为共产主义奋斗的理想和信念。”山西盛科楼宇党委书记郭建文感慨地说。

音乐党课从“理论灌输”到“共情感染”,在跳跃的音符中感受历史,给党员带来了一种全新的体验。

解放路沿线 34处站台 可充值公交卡

本报讯(记者 李涛 通讯员 徐昊)6月5日市交通运输局消息,作为“我为群众办实事”实践活动中的一项具体举措,我市新建了34处公交IC卡充值智能公交站台,今后乘客在站台上就能给公交卡充值,充值更加便捷。

5日上午,市民雷先生在解放北路花园后南街口站台等车时,发现电子站牌有些与众不同,在电子显示屏旁标有“公交卡充值补登处”。经站台公交协管员介绍,这是新建成的太原公交IC卡充值智能公交站台,可以办理公交卡充值业务。

据悉,给公交卡充值的乘客,只要将卡放在站台上的公交卡充值补登处,点击公交卡充值,选择存款金额点击确定,用手机扫码付款,提示充值成功就可以了。需要提醒的是,充值过程中公交卡须一直放在公交卡充值补登处,充值过程中卡片掉落或拿走,扫码支付成功后提示“支付成功,充值失败”,需要将卡放在公交卡充值补登处,点击公交IC卡补登,页面会有待领款项明细,上面有充值金额和支付日期,点击确认直到提示充值完成。

据太原公交集团公司信息中心副主任周辉介绍,截至目前,全市可提供公交卡充值的智能公交站台共计34处,北起解放北路花园后南街口,南至解放南路南内环街口,都在解放路沿线。乘客如果充值过程中遇到问题,可拨打公交服务热线7249876或公交IC卡热线7232632咨询。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局